Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.

% WPISUJE ZDAJACY Miejsce
2 na naklejke
2 KOD PESEL 2 kodem
z
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY MAJ 2011

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-33). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-23) przenies
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgéci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem @

i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych Czas pracy:
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (24—33) moze 170 minut
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bgdziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroéw matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.,

9. Nakarcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przykle;j
naklejke z kodem. . .

10, Nie vvaisuj zadnych znakoéw w czgsci przeznaczonej dla Liczba punktow

egzaminatora.

do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 23. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)

Wskaz nier6wnos¢, ktora spelnia liczba 7.

A, |x+1>5 B. |x-1|<2 C. x+§£4 D x—éES
Zadanie 2. (I pkt)

Pierwsza rata, ktora stanowi 9% ceny roweru, jest rowna 189 zt. Rower kosztuje

A. 1701 zk B. 2100zt C. 1890 z. D. 2091 z.

Zadanie 3. (I pkt)

Wyrazenie 5a® —10ab +15a jest rowne iloczynowi

A. 54°(1-10b+3) B. Sa(a-2b+3) C. Sa(a-10b+15) D. 5(a—2b+3)

Zadanie 4. (I pkt)

4x+2y=10
Uktad réwnan Xrsy ma nieskonczenie wiele rozwiazan, jesli

6x+ay=15
A. a=-1 B. a=0 C. a=2 D. a=3
Zadanie S. (I pkt)
Rozwiazanie rownania x(x +3)-49 = x(x —4) nalezy do przedziatu
A. (—»,3) B. (10,+0) C. (-5-1) D. (2,4)
Zadanie 6. (1 pkt)
Najmniejsza liczba catkowita nalezaca do zbioru rozwiazan nieréwnosci §+% < f—; jest
A. 1 B. 2 C. -1 D. -2
Zadanie 7. (I pkt)

Wskaz, ktory zbior przedstawiony na osi liczbowej jest zbiorem liczb spehmiajacych
jednoczesnie nastgpujace nierownosci: 3(x—1)(x—5)<0 i x>1.

A. é i i B. é l—g
-1 3 1 6
5| X

: — I

[am—y
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BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 8. (I pkt)

Wyrazenie log, (2x —1) jest okreslone dla wszystkich liczb x spelniajacych warunek
1 1

A. x<— B. x>-— C.x<0 D. x>0
2 2

Zadanie 9. (1 pkt)

Dane sa funkcje liniowe f(x)=x-2 oraz g(x)=x+4 okreslone dla wszystkich liczb
rzeczywistych x. Wskaz, ktory z ponizszych wykresow jest wykresem funkcji
h(x) = f(x)- g(x).

A. B. C. D.

Zadanie 10 (I pkt)

Funkcja liniowa okreslona jest wzorem f(x) = —2x+4. Miejscem zerowym tej funkcji jest
liczba

A. 242 B == c. -X= D. 242

Zadanie 11. (1 pkt)
Dany jest nieskonczony ciag geometryczny (an ) ,wktérym a, =11 a, :é . Wtedy

Zadanie 12. (1 pkt)
Dany jest nieskonczony rosnacy ciag arytmetyczny (a") o wyrazach dodatnich, Wtedy

A. a,+a,=aq, B. a,+a,=a,+aq C. a,vray=a,+a;, D. as+a,=2a

Zadanie 13. (1 pkt)
Kat a jestostryi cosa :%. Wtedy

: 12 . 12 5
A. sinag =— oraz tga =— B. sina =— oraz tga =—
13 5 13 12
C. sina:1—2 oraz tga =— D. Si_‘lla:i oraz tgit:r.':l—2
5 13 12 13
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
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Zadanie 14. (1 pkt)
sin’38° +cos’38°—1
sin®52° +cos?52°+1

Wartos¢ wyrazenia jestrowna

B. 0 C. —

A, 2
2 2

Zadanie 15. (1 pkt)

W prostopadtoscianic ABCDEFGH mamy: |AB|=5, |AD|=4,

AB, BG, GE, EB jest najdhuzszy?

H G
E F
AT -f-/C
A< B
A. AB B. BG C. GE

Zadanie 16. (1 pkt)
Punkt O jest srodkiem okrggu. Kat wpisany @ ma miarg

B

<X

’ det )

A. 80° B. 100° C. 110°

Zadanie 17. (1 pkt)

Wysokosé rombu o boku dtugosci 61 kacie ostrym 60° jest rowna

A. 33 B. 3 C. 63

Zadanie 18. (1 pkt)

AE|=3. Ktéry z odcinkéw

D. EB
D. 120°
D. 6

Prosta k ma réwnanie y=2x-3. Wskaz rownanie prostej / réwnoleglej do prostej k

i przechodzacej przez punkt D o wspotrzednych (-2,1).

A. y=-2x+3 B. y=2x+1

C. y=2x+5

D. y=—x+1
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 19. (1 pkt)
Styczna do okregu (x—1)" +y>—4=0 jest prosta o réwnaniu

A. x=1 B. x=3 C. y=0 D. y=4
Zadanie 20. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowitej szeScianu jest rowne 54. Dlugos¢ przekatnej tego szeScianu jest
rowna

A. 6 B. 3 C. 9 D. 33
Zadanie 21. (1 pkt)

Objgtos¢ stozka o wysokosci 8 i srednicy podstawy 12 jest rGwna

A. 124x B. 96z C. 64rx D. 32z
Zadanie 22. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczna sze§cienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
sumy oczek rownej trzy wynosi
1 1 1 1

B. — C. — D. —

A.
9 12 18

Zadanie 23. (1 pkt)
Uczniowie pewnej klasy zostali poproszeni o odpowiedz na pytanie: ,,Ile 0sob liczy twoja
rodzina?” Wyniki przedstawiono w tabeli:

Liczba 0s6b liczba
w rodzinie uczniow
3 6
4 12
b 2

Srednia liczba 0s6b w rodzinie dla uczniéw tej klasy jest rtowna 4. Wtedy liczba x jest rowna

A. 3 B. 4 C. 5 D. 7
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 24. do 33. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 24. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnoéé 3x> —10x+3<0.

L T o101 =T S .

Zadanie 25. (2 pkt)

Uzasadnij, ze jezeli a+b=1 i a°+b"=7,to a* +b* =31.
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Poziom podstawowy
Zadanie 26. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiono wykres funkciji f.
YA
4
/\ .

/ 1 L
-5 4 -3 -2 10 | 2 } /4 5 6 7 8 9 §
1
)
=3

Odczytaj z wykresu i zapisz:
a) zbior wartosci funkciji f,

b) przedzial maksymalnej dtugosci, w ktorym funkcja f* jest malejaca.

OAPOWIEAZ: .....veeeeieeeecieeiect ettt ettt eae s se e e e ssessssseesssessessasssessserseessesssesassnees :

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

24,

25,

26.

Maks. liczba pkt

2

2

2

Uzyskana liczba pkt
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12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 27. (2 pkt)
Liczby x, y,19 w podanej kolejnosci tworza ciag arytmetyczny, przy czym x+y=8.
Oblicz x1 y.

DO i wm smiss s s i i i S Sn S  n  S i s s e s s s

Zadanie 28. (2 pkt)

. . sina cosa
Kat « jest ostry i

- = 2. Oblicz warto$¢ wyrazenia sina-cosa .
cosa sina

OAPOWIEAZ: ..ot et e et e e saaesae e e se e aeesaesasesse e s et es e essessseeneesnessnensnennesn g



Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy

Pobrano z arkusze24.pl
13

Zadanie 29. (2 pkt)

Dany jest czworokat ABCD, w ktorym AB | CD. Na boku BC wybrano taki punkt E,

ze |EC|=|CD| i |[EB|=|B4|. Wykaz, ze kat AED jest prosty.

L T T T :

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

27.

28.

29,

Maks, liczba pkt

2

2

2

Uzyskana liczba pkt
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pkt)
Ze zbioru liczb {1, 2,3...., 7} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem.
Oblicz prawdopodobienistwo wylosowania liczb, ktérych suma jest podzielna przez 3.

O DOWIEHZ ... viessinrindsimsissasssusinasiiasssnssiasarastinsepnsannsrindssninasinbasisinssiashhasbiashparnhasepassanysnusabanismnssmasisieh :
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Zadanie 31. (4 pkt)

Okrag o $rodku w punkcie S =(3,7) jest styczny do prostej o rownaniu y =2x —3. Oblicz

wspolrzgdne punktu stycznosei.

OAPOWIEAZ: .....veeeeieeeecieeiect ettt ettt eae s se e e e ssessssseesssessessasssessserseessesssesassnees :

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

30.

31.

Maks. liczba pkt

2

4

Uzyskana liczba pkt
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16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (5 pkt)

Pewien turysta pokonal tras¢ 112 km, przechodzac kazdego dnia t¢ sama liczbg kilometrow.
Gdyby mogt przeznaczy¢ na t¢ wedrowke o 3 dni wigeej, to w ciagu kazdego dnia mogtby
przechodzié¢ o 12 km mniej. Oblicz, ile kilometréw dziennie przechodzit ten turysta.
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Poziom podstawowy
L T T Tt 4SS .
. Nr zadania 32.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 5
SR IRAEO Uzyskana liczba pkt
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Poziom podstawowy

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33. (4 pkt)

Punkty K, L i M sa srodkami krawgdzi BC, GH i AE szescianu ABCDEFGH o krawegdzi
dhugosci 1 (zobacz rysunek). Oblicz pole trojkata KLM.

G
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Egzamin maturalny z matematyli 19
Poziom podstawowy
L T T Tt 4SS .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 4
SR IRAEO Uzyskana liczba pkt
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WYPELNIA ZDAJACY

Nr

zad.

Odpowiedzi
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PESEL

WYPELNIA EGZAMINATOR

Nr

zad.

Punkty

2
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SUMA
PUNKTOW

0 123456728279

012345672829
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora

KOD ZDAJACEGO



